

撫摸彼岸

■緬甸政府軍自8月底開始大舉清洗若開邦的少數民族羅興亞人，無數難民橫渡孟加拉灣逃往孟加拉途中葬身大海。一名婦女與家人乘坐漁船逃難，歷盡驚濤駭浪抵達終點，精疲力竭的她用手感受陸地的安定。



盼上 烽煙



眉開眼笑

■朝鮮今年先後16次發射不同種類導彈，包括首次發射洲際彈道導彈。圖為領導人金正恩11月視察「火星15」型洲際彈道導彈升空。



越過傷痛

■美國拉斯維加斯10月發生槍擊案，導致58死近500人傷，特朗普其後到現場視察離開時，記者拍下「空軍一號」飛經槍手作案酒店房間的經典一幕。



加泰煽獨

■西班牙加泰羅尼亞10月1日舉行違憲獨立公投，自治區政府9日後暫緩宣佈獨立。巴塞羅那其後有獨派示威者佔領車站。

認都聖城

■特朗普12月承認耶路撒冷為以色列首都，遭到國際社會批評，並觸發新一輪以巴衝突。



編者的話

跌宕起伏的2017年落下帷幕，本報推出一連兩天照片特輯，回眸全球大事。有人攀上政壇高峰，有人在懸崖邊緣步步驚心，亦有人在生死幽谷苦苦掙扎。戰禍遠在天邊，槍聲近在眼前。在亂世大流裡，求生的意志與和平的訴求，縱使卑微脆弱，卻也無比頑強。



「特式」美國

■特朗普1月20日就任美國總統，就職典禮出席人數被指不及前任奧巴馬，特朗普以「假新聞」反擊，為新政府與主流媒體的連場罵戰揭開序幕。



導彈轟殺

■敘利亞政府4月涉嫌在西北部伊德利卜省使用化武，導致89人死亡，兩日後美軍以59枚戰斧導彈空襲政府軍基地。



豪賭失敗

■英國執政保守黨6月在國會大選失去多數議席優勢，首相文翠珊獲主張蘇格蘭獨立的蘇格蘭民族黨支持繼續執政。